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A lakosság szabadpiaci földgázellátásának szabályai még hiányosak - állítják a gázpiaci szereplők, 
hozzátéve, hogy az ukrán érdekeltségű Emfesz kezdeményezése a háztartási fogyasztók szabadpiaci 
ellátására nyomást gyakorol a szabályozókra és a szereplőkre is, és ennek jótékony hatása van a piac 
fejlődésére. 
 
Az Institute for International Research (IIR) konferenciáján hétfőn Budapesten a szakértők a problémák 
között említették többek között a nem fizető lakossági fogyasztók kérdését, és a kapacitás átadásával 
kapcsolatos nehézségeket. A jelenlegi szabályozás, a gáztörvény módosításával, 2007. július elsejétől 
jogosította fel a háztartási fogyasztókat is a szabadpiacra történő kilépésre 
Azóta a piaci szereplők - az Emfesz kivételével - a modellváltásra, azaz az új gáztörvényre, a teljes 
piacnyitás szabályozására vártak - jegyezte meg a Főgáz Gázkereskedelmi Kft. ügyvezető igazgatója, Szabó 
Péter. Az Emfesz viszont 2008 januárjában bejelentette, hogy a háztartási fogyasztóknak is kínál földgázt, 
mégpedig a jelenlegi közüzemi árnál olcsóbban. 
  
Szilágyi Zsombor, az Emfesz kereskedelmi ügyvezető-helyettese elmondta, hogy a Gazpromtól vásárolt 
földgáz költségeiből nem lehet kigazdálkodni semmilyen ármérséklést. Az Emfesz viszont nem a 
Gazpromtól, hanem RosUkrenergo cégtől szerzi be a földgázt. A RosUkrenergo 50 százalékban a 
Gazprom, és másik nagyobb hányadban Dmitrij Firtas ukrán üzletember tulajdona.  
 
A közüzemből kilépő háztartási fogyasztóval a szolgáltatónak át kell adni azt a hálózat hozzáférési 
kapacitást, ami a háztartás addigi fogyasztásához kapcsolódott. A szabadpiaci vásároláshoz ugyanakkor 
napi elszámolásra van szükség, ami a lakossági mérők éves leolvasása alapján megnehezíti a napi fogyasztás 
becslését. Vádnor Balázs, az Égáz-Dégáz Zrt. kereskedelmi igazgató-helyettese magyarázatként elmondta: 
fogyasztói csoportokba sorolják majd a háztartási fogyasztókat is, így ez nem jelenti azt, hogy naponta és 
egyenként kellene a mérőt leolvasni.  
 
Az Emfesz ügyvezető-helyettese, Szilágyi Zsombor emlékeztetett arra, hogy a 3,2 millió háztartásból 470 
ezerben nincs gázmérő, mert a távfűtéses épületekben döntően csak főzésre használják a gázt. Ezek a 
háztartások átalánydíjat fizetnek, ami vélhetően több a tényleges fogyasztásuknál. Szilágyi Zsombor 
megjegyezte azt is, hogy átlagosan százezer háztartási fogyasztó nem fizeti ki időben a gázszámlát, és 
közülük ötvenezren képesek lennének megtenni 
 
Az ügyvezető-helyettes fontosnak tartotta felhívni a figyelmet a háztartási gázkészülékek és vezetékek 
elhanyagoltságára. Szerinte törvénybe kellene foglalni, hogy csak olyan háztartási fogyasztó válthat 
szolgáltatót, aki bemutatja az öt évnél nem régebbi műszaki felülvizsgálati dokumentumokat. Szilágyi 
Zsombor közölte, látszik némi szándék arra, hogy a teljes piacnyitást 2009. január 1-jétől vezessék be, hogy 
addig a földgáz lakossági fogyasztói árát három lépcsőben 25 százalékkal emelve a piaci árhoz közelítsék. 
Így a teljes piacnyitás nem hozna jelentősebb áremelést a háztartási fogyasztóknak. 
 
A 2004. január elsején részlegesen megnyitott gázpiacon 2007 végén a felhasználás 27,9 százalékát, 4,13 
milliárd köbméter földgázt a szabadpiacon szereztek be - mondta Szabó Péter, a Főgáz Gázkereskedelmi 
Kft. ügyvezetője. Hozzátette: a villamos energia piactól eltérően az eddig eltelt időszakban gázfogyasztó 
nem lépett vissza a közüzembe. Az ügyvezető emlékeztetett arra, hogy a szabadpiacon a likviditást növelte 
egyrészt a hazai földgáz-kitermelés 50 százalékának eladása két kereskedő részére, másrészt az Európai 
Unió által az E.ON számára előírt gázaukció intézménye. A következő, március 6-diki árverésen a 
várakozások szerint - a nagy érdeklődés miatt - már a minimálár feletti árak várhatók. Az Emfesz 



ügyvezető-helyettese a konferencián közölte, hogy a társaság az évi 3 milliárd köbméter hosszútávú 
szerződéses mennyiség mellé még 550 millió köbméter földgázt szeretne megvásárolni az E.ON Földgáz 
Trade márciusi aukcióján.  
A parlament előtt lévő új gáztörvénnyel kapcsolatban minden résztvevő kiemelte, hogy a gázpiaci 
tevékenység gazdaságosságát meghatározó szabályokat döntően az üzleti és kereskedelmi szabályzat (üksz) 
határozza meg. Ezt pedig a piaci szereplők készítik el. A kibékíthetetlen érdekellentétek miatt ez nem 
megfelelő eljárás - vélik a szakértők. A javaslatuk szerint vagy a törvény szabályozza ezt, vagy a 
rendszerirányító készítse el az üksz-t, és vállalja a működéséért a felelősséget 
.  
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